



zpravodaj obce
ŽÁKAVA

vydal
Obecní úřad Žákava
Žákava 76

Slovo starosty

Dobrý den vážení spoluobčané,

opět se přiblížil konec roku a Vám se do ruky dostává tento občasník. Doufám a přeji Vám, abyste si jej pročítali v co nejpoklidnější atmosféře Vánočních svátků.

V tomto roce obec začala realizovat největší investiční akci ve své historii, a to výstavbu nového hospodářského dvora za obcí směrem na Štítov. Na začátku května bylo vyhodnoceno výběrové řízení, jenž vyhrála firma BP Stavby s nejnižší nabídnutou cenou. V červnu pak došlo k předání staveniště a v současné době probíhá výstavba, jenž by měla být dokončena v červnu příštího roku. V letních měsících by pak mělo dojít k přesunu techniky a zázemí do tohoto areálu a od podzimu bych byl rád, aby sloužil Vám všem, zejména pak k odkládání všech druhů odpadů. Neboť nakládání a likvidace odpadu bude pro nás všechny a zejména také obec, čím dál náročnější a nákladnější, k čemuž se ještě vyjádřím v samostatném odstavci k odpadům.

Připravujeme také další akce, i když ne tak velkého rozsahu. Máme zažádáno o dotaci na solární panely s bateriovým úložištěm a tepelné čerpadlo v budově obecního úřadu. Konečně jsme po několika letech jednání s památkáři získali stavební povolení na opravu hřbitovní zdi, jejíž I. etapa by měla začít ihned po zimě. Na popud obyvatel jsme začali připravovat výstavbu víceúčelového hřiště, na které se momentálně zpracovává stavební povolení a v příštím roce se pokusíme na tuto akci zajistit peníze z nějakého vhodného dotačního programu. Bezplatně se podařilo získat osobní automobil pro účely obce převodem z majetku HZS. Na návštěvě veletrhu Země živitelka jsme využili veletržní slevy a na příští rok objednali nový malý traktůrek, který by měl nahradit stávající, již dosluhující stroj. Pokud by se podařilo získat vhodnou dotaci tak bychom rádi vyměnili i velký traktor do lesa. Dotace se snažíme využívat v co nejvyšší míře a jen letos to bylo šest dotací v celkové výši více než 2 miliony korun. Fotbalistům pomáháme se zajištěním rozšíření závlah ve sportovním areálu a hasičům jsme pak pomáhali s úpravami jejich areálu. Finančně jsme podpořili všechny spolky působící v obci a některé jednotlivce v jejich sportovní činnosti.

Ve spolupráci s občany a spolky (zejména pak hasiči) jsme realizovali také několik akcí. Dětský maškarní bál, stavění máje, úklid okolo obce jako součást akce „Uklidme Česko“ a již tradiční výsadbu ovocných stromů v okolí naší obce. Mnoho akcí, jak kulturních tak sportovních, pořádají také samotné spolky a nebo i samotní občané třeba jako sousedské posezení. Díky tomu všemu je společenský život u nás v obci poměrně pestrý, za což jsem upřímně rád, a všem těm, kteří se na těchto akcích podílejí nebo je přímo organizují, bych chtěl tímto velice poděkovat. Poděkování patří také mladým hasičům a jejich trenérům, kteří letos opět zopakovali mimořádný úspěch a družstva mladších hasičů a dorostenců vyhrála krajskou soutěž a postoupili na MČR.

V nedávných dnech oslavil své životní jubileum bývalý starosta pan Kotora Václav, který se staral o lesní hospodářství od samého počátku v roce 1993, a jako lesní obce se s námi rozloučí na konci tohoto roku. Chtěl bych mu za tuto dlouholetou práci a péči o obecní lesy, které jistě i vy všichni rádi navštěvujete, poděkovat a do dalšího života popřát hodně štěstí a zdraví.

I když poslední roky byly více než turbulentní, tak jsem přesvědčen že nadcházející rok nás opět povede ke zklidnění. Přeji také Vám, abyste i Vy měli co nejklidnější a nejradostnější nadcházející Vánoční svátky, a do příštího roku Vám všem přeji hodně štěstí, zdraví a spokojenosti.

Odpady

Jak jsem již předeslal výše, v letošním roce by nám měl začít sloužit nový hospodářský dvůr kde bude možné odkládat prakticky všechny druhy odpadů. Rád bych ale, aby si každý uvědomil, že likvidace odpadu je hlavně zodpovědnost každého z nás a úplně nejjednodušší je předcházet tvorbě odpadu.

Například u bioodpadu je obec dle zákona povinna vybírat pouze některé složky bio odpadu jako je například odpad z domácností při vaření a podobně. To, že si doma na zahradě někdo vypěstuje okrasné rostliny či túje, anebo 10 koleček bramborové natě, a pak je v lepším případě anonymně složí ve starém dvoře vedle kontejneru a nebo dokonce na veřejném prostranství vedle altánu, opravdu není normální a porušuje několik paragrafů. Obec ani takovýto odpad není povinná vybírat, i když v novém areálu se budeme snažit nějakým způsobem i toto řešit.

Od podzimu bych rád otevíral hospodářský dvůr minimálně 1 týdně, s možností odkládat nejen klasické druhy odpadů, ale i vyřazené elektro, nebezpečné odpady a velkoobjemový odpad, tak jak jste někteří zvyklí při jarním a podzimním svozu nebezpečných odpadů. Ten by byl de facto k dispozici každý týden.

Ale toto vše nebude zadarmo a obec bude stát další finanční prostředky. Jen pro vaši informaci, letos utratí obec ze svého rozpočtu cca 400tis. Kč za svozy a likvidace všech druhů odpadů. I přesto se zastupitelstvo rozhodlo zachovat základní poplatek 700 korun na obyvatele. Pokud by se však v novém hospodářském dvoře vyhodnotilo, že sběr odpadů je zneužíván či nadužíván, muselo by se přistoupit k nějaké regulaci, což doufám, že snad nebude potřeba.

I cena známek za vývoz komunálního odpadu od Západočeských komunálních služeb jenž nám tuto službu zajišťují opět vzrostla a poroste neustále, neboť poplatky za skládkování neustále rostou a dokonce v současné legislativě je počítáno s ukončením skládkování do roku 2030 a poté již ukládání komunálního odpadu bude de facto vyloučeno.

Proto co nejvyšší míra recyklace a předcházení vytváření odpadu bude v zájmu každého z nás.

Výběr plateb a poplatků bude probíhat:

po/st 15,17,22,24,29,31 leden a 12,14,19,21,26,28 únor, 8:00 - 11:30 a 12:30 - 17:00

	zaplacen	nárok bez doplatku na:	
1 osoba / nemovitost	700,00 Kč	4x pytel na komunální odpad	+ 3x pytel plast
2 osoby / nemovitost	1 400,00 Kč	8x pytel na komunální odpad	+ 6x pytel plast
3 osoby / nemovitost	2 100,00 Kč	známka - svoz 1x za měsíc	+ 9x pytel plast
4 osoby / nemovitost	2 800,00 Kč	známka - svoz 1x za měsíc	+ 12x pytel plast
5 osoby / nemovitost	3 500,00 Kč	známka - 1x 14dnů	+ 15x pytel plast
6 osoby / nemovitost	4 200,00 Kč	známka - kombi (1x 14dnů léto, 1x týdně zima)	+ 18x pytel plast
7 osoby / nemovitost	4 900,00 Kč	známka - svoz 1x týdně	+ 21x pytel plast
8 osoby / nemovitost	5 400,00 Kč	známka - svoz 1x týdně + 5x jednorázová známka či pytel	+ 24x pytel plast

Typ a objem nádoby	Četnost svozů ročně	Počet svozů za rok	Cena služby za rok s DPH
Popelnice 110, 120 litrů plech, plast	1x týdně	52	4400,-
	1x 14 dnů	26	2950,-
	kombinovaný	40	3750,-
	1x měsíc	12	1650,-
Popelnice 240 litrů	1x 14 dnů	26	5250,-
	1x měsíc	12	2850,-
Jednorázová známka			175,-
Pytel na komunál			170,-
Pytel na plast			10,-

Obecní knihovna Žákava

Vás srdečně zve k návštěvě svých nových prostor v přízemí OÚ.
Otevřeno je dvakrát v měsíci, a to pokaždé ve středu od 16:30 do 18:30 hodin.

Co v knihovně najdete?

Velký výběr knih různých žánrů pro všechny věkové kategorie: čtení pro nejmenší děti i školáky (včetně povinné četby), naučná literatura, historické a společenské romány, thrillery, detektivky i romantické příběhy. Knihovní fond je stále aktualizován.

Doplňkové služby: veřejný internet zdarma, MVS (možnost půjčit si jakoukoliv knihu z jiných knihoven v ČR) a další.

Bližší informace najdete na:

www.zakava.cz/obec-1/obecní-knihovna-zakava/

e:mail: knihovnazakava@seznam.cz

V roce 2023 můžete přijít v následujících termínech:

10. ledna	24. ledna	7. února	21. února	6. března	20. března
3. dubna	17. dubna	15. května	29. května	12. června	26. června
10. července	24. července	7. srpna	21. srpna	4. září	18. září
2. října	16. října	13. listopadu	27. listopadu	11. prosince	18. prosince

SOCIÁLNÍ KOMISE

Sociální komise oznamuje, že dle Zákona o ochraně osobních údajů (GDPR) ,nebude nadále pokračovat v návštěvách jubilantů v naší obci, a to s platností od 1.1.2024.
za sociální komisi: Josef Hora, předseda

Nejblíží akce

21. 22. a 23.12.2023	PRODEJ VÁNOČNÍCH RYB A RYBÍCH VÝROBKŮ na rybníku pod Svárčem po celý den
22.12.2023 18:00 hodin	VÁNOCE A HUDBA U NÁS I VE SVĚTĚ kostel sv. Vavřince v Žákavě Malým výletem po evropských vánočních zvycích provede Jitka Nekolová s akordeonem. Výtěžek z dobrovolného vstupu bude věnován na kostel
27.12.2023 17:00 hodin	VÁNOČNÍ KONCERT Účinkuje: Janečkovovo kvarteto Jiří Janeček, Václav Wočadlo, Martin Šantora, Jakub Smola a Matěj Smola Program: Lidová hudba a koledy v úpravách Jaroslava Krčka, Zdeňka Lukáše a Jiřího Fišera Vstupné dobrovolné www.koncerty-plzensko.cz
26.1.2024 20:00 hodin	HASIČSKÝ BÁL
10.2.2024 14:00 hodin	DĚTSKÝ MAŠKARNÍ BÁL